
Задания для заочного этапа многопрофильной олимпиады КГУ «Твой выбор». 

Предмет  «Экономика» 

Максимальное количество баллов – 50. 

 

ЧАСТЬ 1 – максимум 30 баллов 

Первая часть теста включает 10 вопросов, в каждом из которых среди четырех вариантов 

нужно выбрать единственно верный или наиболее полный ответ. Правильный ответ на 

каждый вопрос оценивается в 3 балла. 

 

1. Для советской экономики по сравнению с развитыми капиталистическими странами 

Запада было характерно следующее: 

a. меньшая степень социальной дифференциации 

b. более широкий ассортимент продукции 

c. отсутствие структурных диспропорций 

d. более развитая сфера услуг 

 

2. Отметьте процесс, описывающий производство: 

a. потребление благ и услуг как факторов производства 

b. процесс распределения произведенных благ 

c. процесс совершенствования производимых благ и услуг 

d. процесс создания благ и услуг 

 

3. На рынке кофеварочных машин, готовящих кофе из капсул, увеличился спрос. 

Причиной этого могло послужить: 

a. рост цен на кофейные  аппараты 

b. рост цен на кофейные капсулы 

c. снижение доходов населения 

d. падение цен на кофейные капсулы 

 

4. На авиаперевозки компании «Победа» вырос спрос в результате действия неценовых 

факторов в результате: 

a. создание новых моделей самолетов 

b. повышение цен на авиатопливо 

c. повышения цен на билеты авиакомпании «Аэрофлот» 

d. понижение цен на билеты авиакомпании «Аэрофлот» 

 

5. В результате введения таможенной пошлины на импортную продукцию: 

a. Выиграют потребители 

b. Выиграют национальные производители, так как смогут произвести и продать больше 

продукции 

c. Таможенные сборы в государственный бюджет уменьшатся 

d. Импорт продукции на данном рынке увеличится 

 

6. Проведена успешная рекламная кампания фирмой, работающей на рынке модельной 

обуви, в результате рыночное равновесие изменится следующим образом: 

a. падение цены, увеличения объема 

b. рост цены, увеличения объема 

c. падение цены, уменьшение объема 

d. рост цены, уменьшение объема 

 

7. Укажите, к какому рынку  относится рынок, если на нем в качестве покупателя 

выступает лишь одно предприятие: 



a. монополия 

b. монопсония 

c. олигополия 

d. монополистическая конкуренция 

 

8. При росте производительности труда   стоимость единицы продукции: 

a. уменьшается  

b. увеличивается 

c. остается неизменной 

d. может как уменьшаться, так и сокращаться  

 

9. Какое из перечисленных ниже утверждений соответствует командной экономике?  

a. государственная собственность на все материальные ресурсы и предприятия 

b. главный мотив фирмы для производства – получение прибыли 

c. экономические проблемы решаются в соответствии с обычаями 

d. свобода предпринимательства, власть государства ограничена 

 

10. Какие издержки изменяются в зависимости от объема производства? 

a. предельные 

b. средние 

c. переменные 

d. постоянные 

 

 

ЧАСТЬ 2 – максимум 20 баллов 

2 задачи, полное решение каждой приносит 10 баллов 

 

Задача 1 

Спрос и предложение описываются уравнениями QD = 50 – 2Р и QS = 4Р – 10. 

1. Чему равен равновесный уровень цены и равновесный объём продажи товара на 

рынке (3 балла) 

2. Как сложится ситуация на рынке, если административно будет установлена цена, 

равная 8 ДЕ. (3 балла) 

3. Государство вводит 10-процентный налог с продаж, уплачиваемый продавцом. К 

каким последствиям это приведёт?  (4 балла) 

 

Задача 2 

Юрий Олегович собирается сдавать квартиру. Он может сдавать её посуточно или на 

длительный срок. В первом случае Юрий Олегович вынужден раз в 3 дня уходить с 

работы на 2 часа раньше, чтобы встретить новых жильцов.  

Помимо этого, раз в 3 дня нужно проводить уборку: хозяин квартиры может делать 

это сам, затрачивая 3 часа рабочего времени, или нанять себе помощницу бабу Маню, 

вместе с которой они управятся за 2 часа его рабочего времени. За одну уборку баба Маня 

берёт 300 рублей.  

Если же Юрий Олегович решит сдавать квартиру на длительный срок, отвлекаться 

от работы на встречу жильцов и уборку не придётся. При этом стоимость аренды составит 

23 тысяч в месяц.  

Определите, при какой стоимости аренды за сутки Юрию Олеговичу безразлично, по 

какой схеме сдавать квартиру, если его рабочий день составляет 8 часов, а зарплата – 400 

рублей в час. Считайте, что в любом месяце 30 рабочих дней.  


